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ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 18/10/2024  

 
Της:               ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 
ΘΕΜΑ:  «Προβλήματα από τις συγχωνεύσεις τμημάτων και τις ελλείψεις 

εκπαιδευτικών στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο των Κυθήρων» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 

 

Για μια ακόμη μία χρονιά το ξεκίνημα των σχολείων στα Κύθηρα δεν ήταν όπως θα 

έπρεπε, λόγω της έλλειψης εκπαιδευτικών αλλά και λόγω των συγχωνεύσεων των 

τμημάτων, συνεπεία των οποίων, η συνέχεια της χρονιάς προμηνύεται δύσκολη. Αν 

και με τους νέους μόνιμους διορισμούς τοποθετήθηκαν εκπαιδευτικοί, οι περισσότεροι 

από αυτούς δεν παράμειναν στο νησί. Σύμφωνα με δημοτική σύμβουλο, στο Γυμνάσιο 

τοποθετήθηκαν οχτώ (8) εκπαιδευτικοί, αλλά παρέμεινε μόνο ένας.  Σε πρωινή 

εκπομπή στην τηλεόραση, στις 20/9/2024, αναφέρατε ότι το πρόβλημα καλύφθηκε 

κατά 90% σε 48 ώρες. Ωστόσο, ο τρόπος με τον οποίο καλύφθηκε, δεν άφησε 

ικανοποιημένη την τοπική κοινωνία των Κυθήρων, αφού οι γονείς, οι μαθητές και οι 

εκπαιδευτικοί αντέδρασαν έντονα, με κινητοποιήσεις και επιστολές διαμαρτυρίας.  Οι 

μαθήτριες και οι μαθητές του Λυκείου αντέδρασαν γιατί η κάλυψη των κενών στο 

Γυμνάσιο έγινε με τη μετακίνηση εκπαιδευτικών. Η αιφνίδια μετακίνηση Φιλολόγου στο 

Γυμνάσιο προκαλεί, τεράστιο θέμα ιδίως στις ομάδες προσανατολισμού (Γ’, Β’ 

Λυκείου) και δημιουργεί πρόβλημα στους τελειόφοιτους, που εντός του 2025 θα 

δώσουν πανελλαδικές εξετάσεις και έτσι δεν θα έχουν ισότιμη αντιμετώπιση με σχέση 

με τους συνυποψηφίους τους για τα Α.Ε.Ι. . Προβλήματα όμως θα έχουν επίσης η Β΄ 

αλλά και  κρίσιμη Α΄ Λυκείου.  
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Σύμφωνα με τους γονείς και τους κηδεμόνες μαθητριών και των μαθητών του Λυκείου: 

«Παρά τους πανηγυρισμούς του κ. Πιερρακάκη για το παράδειγμα των Κυθήρων και 

την αποτελεσματική αντιμετώπιση των ελλείψεων στο Γυμνάσιο και Λύκειο του νησιού, 

οι μαθητές και οι γονείς του νησιού βιώνουν τη συρρίκνωση των σχολείων τους και την 

μετατροπή τους σε πολίτες τρίτης κατηγορίας, γιατί έτυχαν να ζουν σε μια δυσπρόσιτη 

περιοχή. Απαιτούμε να επιστρέψουν οι καθηγητές του ΓΕΛ Κυθήρων που 

τοποθετήθηκαν παράτυπα στο Γυμνάσιο, να παρθούν πίσω οι συγχωνεύσεις σχολικών 

τμημάτων του Γυμνασίου και Λυκείου Κυθήρων, να καλυφθούν οι κενές θέσεις 

(Βιολόγος, Μαθηματικός, Φιλόλογος και Πληροφορικής) του ΓΕΛ Κυθήρων που 

δημιουργούν σοβαρή έλλειψη σε πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα, να καλυφθούν 

ΑΜΕΣΑ τα κενά των πέντε τμημάτων του Γυμνασίου Κυθήρων, στις ειδικότητες 

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία, Βιολογία, Φιλολογία, Γεωγραφία, Θρησκευτικά, 

Κοινωνικές Επιστήμες, Μουσική, Τεχνολογία, Πληροφορική, Καλλιτεχνικά και να 

καλυφθούν ΑΜΕΣΑ οι ανάγκες στο Τμήμα Ένταξης του Γυμνασίου Κυθήρων και 

συγκεκριμένα στις ειδικότητες Φιλολογία, Μαθηματικά και Φυσική.» Παράλληλα 

αιτούνται να: «… σταματήσει η κάλυψη των κενών μέσω υπερωριών των ήδη 

υπηρετούντων καθηγητών και των δύο σχολείων, επιβαρύνοντας την ποιότητα στη 

διδασκαλία των βασικών μαθημάτων. Οι καθηγητές να διδάσκουν αποκλειστικά και 

μόνο το αντικείμενο για το οποίο σπούδασαν και διορίζονται (και όχι ο καθηγητής 

φυσικής να διδάσκει μαθηματικά)».  

 

Οι ελλείψεις εκπαιδευτικών έχουν επίπτωση, εκτός των άλλων, στη μεταφορά των 

παιδιών και των δύο σχολείων, καθώς το ένα σχολείο έπρεπε να περιμένει το άλλο να 

τελειώσει.  Όσον αφορά στις συγχωνεύεις, σύμφωνα με τις μαθήτριες και τους μαθητές 

του Λυκείου: «…ο αριθμός των μαθητών της Γ’ ξεπερνάει τους 25, της Α και της Β τους 

27 (η Α’ τάξη του σχολείου μας αποτελείται από 30 μαθητές, η Β’ από 27 εκ των οποίων 

υπάρχουν μαθητές διαγνωσμένοι με ειδικές ανάγκες και η Γ’ από 26, - εκκρεμεί μάλιστα 

μετεγγραφή μαθητή της Γ που θα ανεβάσει τον αριθμό στους 27) … Εκτός, λοιπόν, του 

γεγονότος ότι παρακάμπτεται ο νόμος (επικαλούνται το άρ.116 του 4610/2019), 

δημιουργούνται και κάποια επιμέρους θέματα. Αυτομάτως καταργούνται οι 

εργαστηριακές δραστηριότητες φυσικών επιστημών και πληροφορικής, αφού τα 

αντίστοιχα εργαστήρια δεν μπορούν να δεχθούν τόσο μεγάλο αριθμό μαθητών.». 
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Έθεσαν επίσης θέματα ασφαλείας, αναφέροντας ότι: «Δεν είναι δυνατόν να είναι 

τριάντα άτομα στοιβαγμένα σε αίθουσες που δεν ενδείκνυνται για τόσους πολλούς 

μαθητές και να διακυβεύεται η σωματική μας ακεραιότητα, καθώς υπάρχει πάντα ο 

κίνδυνος για σεισμό μιας και τα Κύθηρα είναι σεισμογενής περιοχή.».  Το Δημοτικό 

Συμβούλιο Κυθήρων στις 08/10/2024 με ομόφωνη απόφαση, ενέκρινε ψήφισμα με το 

οποίο εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία του Δήμου για τις ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς 

στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο Κυθήρων και τις συγχωνεύσεις τμημάτων που 

δημιουργούν υπερβολικά μεγάλα τμήματα. Όπως ειπώθηκε στη συνεδρίαση, με τη 

συγχώνευση δημιουργήθηκαν τμήματα με αριθμό μαθητών πέρα από κάθε νόμιμη 

πρόβλεψη. Με το ψήφισμα ζητείται η άμεση κάλυψη των κενών θέσεων, η κατάργηση 

των αντιεκπαιδευτικών μέτρων των συγχωνεύσεων και η επαναφορά του θεσμού των 

δυσπρόσιτων περιοχών, προκειμένου να δοθούν κίνητρα στους καθηγητές για να 

επιλέξουν το νησί. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 
 

1. Είναι στις προθέσεις σας να παρέμβετε, ώστε να γίνει άμεσα η αναπλήρωση των 

κενών θέσεων στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο Κυθήρων με μόνιμο προσωπικό; 

2. Αληθεύουν οι καταγγελίες των μαθητριών, των μαθητών και του Δημοτικού 

Συμβουλίου για υπερβολικά μεγάλα τμήματα πέρα από κάθε νόμιμη πρόβλεψη; 

3. Ποιες είναι οι απόψεις σας σχετικά με τα θέματα ασφαλείας λόγω των 

συγχωνεύσεων που τέθηκαν από  τις μαθήτριες και τους μαθητές του Λυκείου; 

4. Είναι στις προθέσεις σας η ανάκληση των συγχωνεύσεων;  

 
Η ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 
 
 

 




